



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

ЕСТЬ НОВОСТЬ? ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: ☎ 8-(34546)-2-50-34 📩 GOL_VESTNIK@MAIL.RU

№ 42 (10930)

23 МАЯ 2025

ПЯТНИЦА

За опытом в самоуправлении

День Тюменской областной думы в Голышмановском муниципальном округе начался с посещения депутатами Малышенской сельской средней школы.

Директор образовательного учреждения Светлана Кнакнина провела для гостей экскурсию по капитально отремонтированной школе, оснащённой интерактивным оборудованием, наглядными пособиями, мебелью. Она показала депутатам и новую современную спортплощадку.

Региональные парламентарии побывали в краеведческом музее имени Бориса Сухова. А в агропедколледже, где обучаются более полутора тысяч человек, увидели, как в современных лабораториях готовят самые востребованные кадры на селе.

Отдавая дань подвигу наших земляков, депутаты возложили цветы к мемориальному комплексу павшим в годы Великой Отечественной войны. Статья о нём вошла в книгу «Памяти победителей», изданную Тюменской областной думой к 80-летию Великой Победы. Сборник содержит материалы о памятниках, установленных в Тюменской области в честь Героев Великой Отечественной войны. Председатель Тюменской областной думы Фуат Сайфитдинов передал несколько экземпляров в школы и библиотеки округа.

Дни Тюменской областной думы в муниципальных образованиях – давно отработанная практика. Депутатам полезно погружаться в специфику территории, узнавать мнение людей, получать от них предложения по дальнейшей законотворческой работе.

– В России проходит масштабная реформа местного самоуправления. Муниципальные образования переходят на одноуровневую систему, и для нас очень интересно побывать в Голышманово. Этот муниципалитет ещё в 2018 году перешёл на новый формат и создал городской округ. Остальные районы пока только входят в данный процесс. Голышмановцы прошли большой путь, и их опыт очень важен для других территорий, – поделился Фуат Сайфитдинов.

На пленарном заседании, посвящённом социально-экономическому развитию Голышмановского округа, обсудили его достижения и перспективы. Территория привлекательна для жизни, труда и инвестиций благодаря эффективной работе власти, активному участию бизнеса и инициативе обычных жителей. Глава округа Александр Ледаков рассказал о практике преобразования района в муниципальный округ, о планах. Работу окружной думы проанализировал её председатель Владимир Круглик. Говорили о работе сельских старост и участии местного бизнеса в волонтёрской и гуманитарной деятельности.

Наталия ГЛАДКОВСКАЯ

Тема номера

Предприниматель из посёлка Голышманово Ольга Малинина получила диплом ежегодной премии «ОПОРА РОССИИ» в номинации «Прорыв года»

Подробности на стр. 2

Неизлечимо, но контролируется

В мае отмечается Всемирный день памяти жертв СПИДа



Врач-инфекционист Лидия Грицаева работает в сфере здравоохранения больше 20 лет и почти все эти годы лечит ВИЧ-инфицированных

Эта болезнь начинается с заражения вирусом иммунодефицита человека – ВИЧ.

О ситуации с распространением ВИЧ-инфекции в Голышмановском округе беседуем с врачом-инфекционистом Областной больницы № 11 Лидией ГРИЦАЕВОЙ.

– Лидия Петровна, расскажите, что такое ВИЧ?

– Вирус иммунодефицита человека вызывает поражение клеток иммунной системы. Заболевание выявлено в 1980-х годах. С тех пор активно изучаются его пути передачи, диагностика, лечение, профилактика. Когда ВИЧ приводит к ослаблению иммунной системы, повышается вероятность разви-

тия заболеваний, как туберкулёз, инфекционные болезни и некоторые виды онкологических. Вирус передаётся здоровым людям через биологические жидкости организма инфицированных граждан – кровь, грудное молоко, семенную жидкость и вагинальные выделения. Опасность представляет нестерильный инструментарий для косметических процедур.

– Расскажите о команде, которая лечит и наблюдает ВИЧ-инфицированных в Областной больнице № 11.

– С такими гражданами работают в кабинете инфекциониста. Со мной пациентов обслуживает медицинская сестра Татьяна Лозовская. В этом году её наградили за многолетнюю работу

и добросовестный труд благодарственным письмом Областного центра профилактики и борьбы со СПИДом.

– Насколько успешно лечение, которое предписано таким больным?

– Пациенты получают бесплатное лечение современными эффективными препаратами. Они хорошо переносятся организмом человека, не имеют побочных эффектов. Это позволяет инфицированному значительно повысить качество жизни и не ощущать заболевания. Самое главное – в процессе приёма препаратов заболевание не прогрессирует и не опасно для членов семьи и окружающих. И продолжительность жизни больного не сокращается, а держится на уровне здоровых людей. ВИЧ – не приговор. Больные живут обычной жизнью, трудятся, создают семьи, рожают детей. В Голышмановском округе до 92 процентов состоящих на учёте пациентов получают терапию. В идеале все должны с заботой относиться к своему организму. Принципы поддержания здоровья при ВИЧ объясняются каждому, поставленному на учёт.

У нас в кабинете наблюдают около 150 человек. Мужчины и женщины – примерно в равных количествах. Их средний возраст – 40-45 лет. В 2025 году мы выявили двух ВИЧ-инфицированных. В прошлом году – 19, семь из них – женщины.

– Почему так важно выявлять заболевание на ранней стадии?

– Раз в год каждому гражданину при обращении за медицинской помощью необходимо сдавать кровь на ВИЧ. Сейчас это правило хорошего тона. Необходимость, как прохождение флюорографии или диспансеризации. Если выявили заболевание на ранней стадии, то оперативно начали лечение. Тогда оно не станет прогрессировать, и у пациента не возникнет вторичных инфекционных заболеваний. Он будет ограждён от передачи инфекции другим людям. Как мы знаем, заболевание давно вышло за пределы «группы риска». Болеют люди всех социальных слоёв. В последнее время идёт тенденция к увеличению возрастных рамок среди заражённых. Возраст выявленных инфицированных в этом году – 50+ и 60+. Путь передачи – половой. Прожить счастливую полную жизнь с ВИЧ можно, если выполнять все предписания врачей.

Беседовала
Наталья ГЛАДКОВСКАЯ
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

Бизнес – не конкуренция, а сотрудничество

Ольга Малинина четвёртый год развивает своё дело, открытое по соцконтракту с государством



Ольга Малинина считает, что важно быть не только профессионалом, но и добрым человеком. Клиенты ценят хорошее к ним отношение

Мастер делает женщин красивыми, обращаются за её услугами и мужчины, помогает преодолеть возрастные проблемы с кожей подросткам.

В 2021 году жительница посёлка Голышманово Ольга Малинина получила деньги по социальному контракту на развитие собственного дела. Она осуществила свою мечту: открыла студию шугаринга, где оказывала услуги восковой и сахарной депиляции. Сейчас Ольга совершенствует собственное дело.

– Средства соцконтракта помогли мне стартануть в бизнесе. Я получила 250 тысяч рублей. На них приобрела всё оборудование в салон и материалы. Продолжаю учиться, повышаю квалификацию и внедряю новые техники. Перешла на ступень, когда могу сама обучать мастеров. У меня уже несколько учениц в посёлке Голышманово – у всех хорошие результаты и свои клиенты. Слышу хорошие отзывы об их работе. Занимаюсь только индивидуальным обучением. Считаю, что в нашей сфере с учеником надо работать в тесном контакте, вкладывать в него по крупицам профессиональные секреты, объяснять нюансы, – поделилась Ольга Малинина.

Упорство хозяйки салона гладкого тела Beauty lady принесло положительные резуль-

таты: переезд в более просторное помещение и расширение перечня услуг.

Ольга МАЛИНИНА, индивидуальный предприниматель:

– Специалистов в сфере красоты сейчас в нашем округе работает много. Но я убеждена: мы друг другу не конкуренты, а коллеги. Об этом говорю и моим ученицам. У каждой из нас собственный стиль работы и общения. Клиент выбирает своего мастера, близкого ему по энергетике и уровню услуг.

– Теперь в моей студии принимают клиентов массажист и бровист. А я сейчас выполняю электроэпиляцию – удобный и выгодный способ удаления волос. В прошлом году внедрила холодную плазму – она помогает подтянуть кожу лица и тела, – рассказывает Ольга. – А недавно начала осваивать лазерную эпиляцию. Мне нравится работать в сфере красоты. Я не переживаю, когда клиент после меня идёт к другому мастеру. Нужно дать человеку возможность познакомиться с разными специалистами, попробовать, примерить на себя иной стиль работы. Мои клиенты остаются со мной.

Ольга Малинина считает главным в своей деятельности – оттачивать мастерство в выбранных направлениях, внимательно относиться к запросам клиентов. В планах – увеличить количество услуг.

– Чувствую, что я выросла как предприниматель и специалист, поэтому хочу строить бизнес дальше. Но сейчас всё приходится делать своими силами и средствами. Справляюсь, потому что меня поддерживают мои семья, друзья и любимые клиенты, – говорит Ольга.

Бизнес-леди нашла в посёлке Голышманово единомышленников и в общественно-социальной работе. Она участвовала в мероприятиях Союза женщин России и вступила во Всероссийскую общественную организацию предпринимателей «ОПОРА РОССИИ».

– Есть желание общаться с единомышленниками, – рассуждает Ольга. – Потому что бизнес не про конкуренцию, а про сотрудничество и сплочение. «ОПОРА РОССИИ» в этом помогает. Я уже приобрела много хороших и полезных знакомств и узнала от опытных предпринимателей немало интересных бизнес-фишек. Общение с коллегами помогает скорректировать путь развития своего дела.

По итогам 2024 года Ольга Малинина получила диплом ежегодной премии «ОПОРА РОССИИ» в номинации «Прорыв года».

Встреча предпринимателей

На заседании Совета по развитию малого и среднего предпринимательства, прошедшем в посёлке Голышманово, говорили об основных рисках исполнения контрактов.

Также разбирали способы предупреждения и разрешения конфликтов в этой сфере. Спикеры затронули темы теневой занятости в бизнесе. Ознакомили местных пред-

принимателей с автоматизированной упрощённой системой налогообложения, применяемой с 2022 года для вновь созданных организаций.

Позже уполномоченный по защите прав предпринимателей Павел Меньщиков, прокурор Голышмановского района Николай Бизин и директор местного представительства Фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» Светлана Пиминова провели приём бизнесменов.

Мнение

Павел МЕНЬЩИКОВ, уполномоченный по защите прав предпринимателей в Тюменской области:

– Поясню, чем занимаюсь по долгу службы. Я – государственный правозащитник, оказываю содействие предпринимателям при взаимодействии с органами власти в плане оспаривания их решений, ненормативных правовых актов, работаю над восстановлением нарушенных прав. По итогам прошлого года мы с коллегами больше работали со сферой земельных и имущественных отношений, над проведением контрольно-надзорных мероприятий. Гражданские споры не в прямой компетенции уполномоченного по защите прав предпринимателей, но тоже отрабатываем их. С помощью коллег-медиаторов переориентируем клиентов на общественных представителей, которые консультируют бизнесменов. Самые действенные досудебные способы защиты прав предпринимателей – привлечение Прокуратуры Тюменской области к решению проблемы. Также могу выступать защитником в делах об административных правонарушениях, брать полное правовое сопровождение этого процесса. В судебных способах защиты у меня есть полномочия обращаться в суд в защиту прав предпринимателей, готовить исковое заявление, правовое обоснование в арбитражный суд. Также уполномоченный имеет право вступить в работу по уже рассматриваемым в суде делам.



**26 мая –
День российского предпринимательства**

Уважаемые земляки! Поздравляю вас с Днём российского предпринимательства! От первых купеческих гильдий до современных инновационных компаний – такова история становления российского предпринимательства. Тюменские предприниматели прошлого внесли весомый вклад в экономическое, социальное и культурное развитие нашего региона. Эти славные традиции продолжают современники. Каждый год число предпринимателей в Тюменской области растёт. Сегодня общее количество представителей малого и среднего бизнеса, включая индивидуальных предпринимателей, составляет более 78 тысяч. Зафиксирован рост и самозанятых граждан – по итогам прошлого года их свыше 150 тысяч. Обучаются предпринимательскому делу и пробуют свои силы в

бизнесе и ветераны специальной военной операции, родственники наших бойцов. Помогаем им получить необходимые знания. Быть предпринимателем – не просто профессия, а призвание, позволяющее раскрыть потенциал человека и внести важный вклад в общественное благо. Мы сохраняем региональные меры поддержки бизнеса и вместе будем и дальше поддерживать благоприятный предпринимательский и инвестиционный климат. Уважаемые предприниматели! Пусть ваш талант, энергия и вера в свои силы неизменно ведут к достижению поставленных целей и блестящим результатам! Здоровья, счастья и благополучия вам и вашим семьям!

**Александр МООР,
губернатор
Тюменской области**

ищут рабочие места, участвуют в благотворительных акциях. Выражаем вам искреннюю благодарность за сотрудничество, поддержку в проведении окружных мероприятий. Желаю вам благополучия, процветания и успехов в реализации новых проектов и идей. Пусть предпринимательская деятельность приносит вам ожидаемые результаты. Здоровья вам, семейного счастья, надёжных партнёров по бизнесу, стабильных доходов, выгодных сделок, удач и побед!

**Александр ЛЕДАКОВ,
глава Голышмановского
муниципального округа**

«Салют, Кибальчишу!»

На стадионе «Центральный» прошли военизированные соревнования для воспитанников детских садов округа

Голышмановские ветераны-пограничники восьмой раз провели военно-патриотическую игру «Мальчиши-Кибальчиши».

Десять команд дошкольят построились в ряд. Под российский гимн они салютовали Родине, бесстрашному герою из сказки Гайдара, своему будущему.

— Маленькие граждане нашей страны достойно реагируют на гимн России и поднятие государственного флага. Соревнования «Мальчиши-Кибальчиши» — их первое прикосновение к военной теме. Желаю ребятам расти сильными, смелыми и надёжными помощниками родителям, — поприветствовал дошкольят Александр Ледаков, глава Голышмановского округа.

Под музыку из песни «Погоня» проходили испытания: мальчики переправлялись по мостику, перепрыгивали «болото» с кочки на кочку, ползли по пластиунки под «колючей проволокой» и сбивали «вражеский самолёт». К соревнованиям дошкольята готовятся заранее.

— По утрам в детском саду мы делаем зарядку. Мне нравится бегать, приседать, выполнять наклоны вперёд и назад. Люб-



Затаив дыхание, чтобы не задеть обруч, дошкольята преодолевали препятствия

лю эти соревнования с интересными заданиями. Особенно понравилось прыгать через обручи, — поделилась Ульяна Савенко, воспитанница Ламенского детского сада «Колокольчик».

Патриотизм формируется под влиянием среды, в которой растёт ребёнок. В дошкольных учреждениях округа реализуют специальную воспитательную программу.

— У нас создан уголок боевой славы, где родители и воспитанники знакомятся с Героями Великой Отечественной войны и

современных конфликтов. Через такие формы работы они впитывают важные понятия: долг, Родина, мужество, честь, отвага. Воспитывать патриотизм в детях нам помогают и военизированные соревнования, как «Мальчиши-Кибальчиши», — рассказала воспитатель Ламенского детсада Наталья Кальникова.

Всё начиналось с социального проекта, а теперь уже два года инициативная группа голышмановских ветеранов-пограничников организует военно-патриотическую игру для дошкольни-

ков самостоятельно, используя добровольные пожертвования членов организации.

— Много проводится мероприятий с дошкольниками, но эта военно-патриотическая игра одна — такая детсадовская «Зарница». Мы, ветераны-пограничники, приходим к ребятам в военной форме, это производит большое впечатление на них. Такой трепет и уважение к военной тематике надо поддерживать, эти ощущения формируют патриотическую основу. Важно заложить сейчас в малышах чувства товарищества и взаимопомощи. Да, в поселковых детских садах сильные команды. Наполненность групп высокая. На сельских территориях детсады порой не могут выставить команду — не хватает участников определённого возраста. Мы предлагаем объединяться в одну команду нескольким детским садам и выставлять отряд на соревнования, — отметил Олег Негамедзянов, председатель Голышмановского отделения общественной организации «Ветераны-пограничники Тюменской области».

Дошкольята в награду получили не спортивные, а уже «боевые» медали за призовые места.

Наталья ТОЛИНА
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

«Зарница 2.0»: наши в лидерах

Команда «Первый легион» из Голышмановской школы № 1 — победитель областного этапа Всероссийской военно-патриотической игры «Зарница 2.0» в средней возрастной категории.

Два дня участники проходили обучение по условно-учётным специальностям и применяли полученные навыки на практике. В составе команды — Антон Макаров, Дмитрий Соболев, Тимофей Калугин, Иван Морозов, Ксения Долгополова, София Кизнер, Гордей Хабаров, Мария Прокушева, Артём Овчинников и Андрей Кутырев. Победителей поздравили почётные гости, в частности председатель областного отделения «Движения Первых» Наталья Ахлостина.

«Зарница 2.0» — военно-патриотическая игра с применением цифровых технологий. Конкурсные испытания формируют у ребят навыки, отвечающие современным вызовам. В их числе — работа с киберугрозами, беспилотными летательными аппаратами различных типов, обнаружение фейковых новостей и многое другое. Проект «Движение Первых» даёт возможность детям проявить себя, вырабатывает самодисциплину ради общей победы.

Влад УДИЛОВ

Профессия библиотекаря — ежедневная встреча с чем-то новым

Больше 20 лет Галина Буслаева работает в голышмановской центральной библиотеке. В обязанностях специалиста — подбор читательской литературы, организация тематических мероприятий для жителей округа. Также она является куратором литературно-поэтического объединения «ЛАД» и клуба «Для милых дам».



По словам Галины Буслаевой, без любви к литературе и людям работать библиотекарем невозможно. Для читателей она ещё и психолог, готовый всегда пообщаться душевно.

Родом Галина Буслаева из посёлка Голышманово. По образованию она учитель начальных классов. Однажды ей предложили работу библиотекарем — сразу согласилась.

— Я из читающей семьи, в нашем доме была собрана вся школьная библиотека. В детстве любила поэта Александра Пушкина. Его стихи мне казались загадочными и красивыми. У

нас была виниловая пластинка «Сказка о мёртвой царевне и о семи богатырях». Когда я занималась домашними делами, включала её на проигрывателе и повторяла все интонации чтеца. Так учились публично выступать. В детстве я была слишком застенчивой, а во взрослой жизни смогла раскрыть ораторский талант, — поделилась Галина Буслаева.

Библиотека ассоциируется с тишиной, но её нет в современном «храме книг». Сейчас жизнь здесь кипит: заседания клубов, встречи, выставки, конкурсы и презентации.

— На днях мы собирались с участниками клуба «Для милых дам». На литературно-музыкальном вечере «Поэзия женской души» звучали стихи известных поэтесс о женской судьбе, любви, красоте и вдохновении. Также дамы декламировали свои произведения. Поговорили о роли женской поэзии в литературе и жизни, — рассказала Галина Сергеевна.

Старшее поколение любит детективы, отмечает она. Мужчины берут произведения о войне, а женщины — романы о любви. Читатели среднего возраста предпочитают фэнтези. Сейчас они очарованы творчеством Елены Звёздной, кото-

рая пишет в жанре любовного юмористического фэнтези.

В библиотечной системе муниципального округа, в которую входят 16 филиалов, зарегистрированы почти 14 тысяч пользователей. Из них в посёлке Голышманово — около 5 тысяч читателей.

— Бытует мнение, что молодёжь нечитывающая и якобы менее грамотная, чем предыдущие поколения. С этим я не согласна. Возможно, молодые не читают авторскую литературу, но огромное количество информации они берут из интернета. Также во время подготовки уроков им

нужно переработать немало источников, чтобы создать какую-то презентацию, написать реферат или исследовательскую работу, — сказала Галина Буслаева.

К чтению электронных книг Галина относится положительно, но всё же рекомендует перепроверять информацию в оригинальном варианте. Нередко в Сети встречаются ошибки, поэтому полагаться полностью на виртуальное издание нежелательно.

В свободное от работы время Галина Буслаева любит путешествовать, смена обстановки наполняет её позитивом, которым потом она делится с людьми.

Яна ТЕРЁХИНА
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

27 Мая — Общероссийский день библиотек

Уважаемые работники библиотечной сферы! Этот праздник символизирует важность мудрости и культуры в нашей жизни. Библиотеки всегда были и остаются хранителями знаний и источниками вдохновения. Они объединяют поколения, становясь не только местом получения новой информации, но и проведения ярких и запоминающихся мероприятий. Труд библиотекарей по-настоящему важен. Ваши профессионализм, преданность своему делу, любовь к литературе и читателям заслуживают самых искренних слов признательности. Вы дарите людям возможность открывать но-

вые горизонты, учиться и развиваться. Ваша работа помогает сохранять и передавать культурное наследие, воспитывать в молодых поколениях любовь к книгам, закладывать духовно-нравственные основы и ценности. Желаю вам крепкого здоровья, творческих успехов и новых профессиональных достижений. Пусть библиотеки всегда будут востребованы у читателей и каждый день приносит вам радость и удовлетворение от любимой работы!

Александр ЛЕДАКОВ,
глава Голышмановского муниципального округа

ГОЛЫШМАНОВСКИЙ **ВЕСТНИК**

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО,
УЛ. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ:
РЕДАКТОР: 2-50-34;
БУХГАЛТЕРИЯ: 2-56-75;
РЕКЛАМА: 2-69-74.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
И МИНИСТЕРСТВА ЦИФРОВОГО РАЗВИТИЯ, СВЯЗИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РФ

ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР В.А.УДИЛОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ

ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ
И МОЛОДЁЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОСАРСКОГО, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»
АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 2-69-74.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ
И ОБЪЯВЛЕНИЙ
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСИЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ –
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

РЕДАКТОР О.Н. ТИТЕНКО

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ
ПИ №У72-01400 от 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00. Распространяется по подписке. Цена 17 рублей 78 копеек.

Тираж: 2004 Заказ № 42